

## 乡村行·看振兴



眼下，正值“三夏”农忙时节，金黄麦田中，农户一边收割小麦、一边复播秋粮，确保全年粮食丰产丰收。

图①：夏县34万余亩小麦全面进入成熟收获期，当地及跨区作业的500多台联合收割机加班加点收割小麦。图为6月3日，联合收割机在田中作业。

特约摄影 武曙光 摄

图②：地处汾河岸畔的稷山县上庄村小麦喜获丰收，河滩水浇地亩产达600公斤。图为6月3日，农户抢收小麦。

特约摄影 史云平 摄

图③：闻喜县抢抓晴好天气夏播玉米。图为近日该县东镇镇东姚村村民在机播玉米。

卫京燕 摄



2



3

## 蜜桃抢“鲜”上市 桃农喜上眉梢

本报记者 董战轩 通讯员 曹文娟

三月繁花灼灼，五月硕果累累。6月3日，走进天津市蓟州区北原村桃农王志刚的桃园，但见一颗颗新鲜欲滴、硕大饱满的水蜜桃挂满枝头，微风吹过，阵阵桃香扑鼻而来。

连日来，随着暑热渐盛，杏、桃等时令水果陆续成熟进入采摘期，河东大地迎来了初夏的“甜蜜”时刻。这两天，王志刚经营多年的水蜜桃抢“鲜”上市，桃农们忙着采收分拣，游客们忙着体验采摘，桃园里一派丰收景象。皮薄肉厚、甘甜多汁的水蜜桃，在为广大消费者送上夏日里一抹“甜蜜”的

同时，为桃果种植户带来了丰收的喜悦。

“来！尝尝咱这水蜜桃！”王志刚一边忙着采摘水蜜桃，一边向慕名前来尝鲜的游客们介绍水蜜桃的口感，“抢鲜”上市是咱桃子走俏畅销的一大优势。”据介绍，眼前这成熟待收的水蜜桃，是王志刚于2017

年从外地引进的早熟新品种，具有早熟、果大、质优等特点。经过精心管护，3亩桃园逐渐投产达效，目前正处于盛果期。“桃子丰收了，种桃的信心更足了，干劲也就起来了。”王志刚喜上眉梢。

乡村振兴，产业先行。近年来，王志刚在水蜜桃品质管理上，严格质量

管控，确保桃果品质。谈及水蜜桃的热销，王志刚难掩心中的喜悦：“我们的水蜜桃供应的大多是老客户，一到成熟期，他们就自己上门来采摘。这几天，早熟的水蜜桃可以说是供不应求，每天都吸引众多顾客慕名而来。3亩桃树一共能收获水蜜桃一万斤左右，今年又是一个丰收年！”

## 以『练』强备战 织密防汛网

本报（记者 祁克宁 通讯员 张晓鹏）为扎实做好防汛备汛工作，近日，天津黄河河务局在黄河禹门口段开展防汛抢险演练。

此次演练模拟山洪暴发，形成黄河干流龙门水文站3500立方米每秒洪水，洪峰通过禹门口流至黄河小北干流河段，防汛压力陡增。为此，天津黄河河务局第一时间启动黄河防汛预案，备足防汛物资，成立8个工作小组。巡堤查险组立即组织队员赶赴靠流河段，探测水深、根石走失等情况，观察有无险情发生、水面有无漩涡等异常现象，及时进行报告；抢险组立即组织开展人工捆抛柳石枕、抛铅丝笼石，确保洪水顺利过境。整个演练用时1个多小时，过程紧张有序，人员分工明确、抢险反应迅速，达到了规范流程、检验预案、锻炼队伍、试验装备的目的。

天津黄河河务局相关负责人表示，下一步，该局将以练备战，补齐工作漏洞，切实把“时时放心不下”的责任感转化为“事事心中有底”的行动力，确保黄河河津段安全度汛。

一版责编 王永俊  
校对 孙勇  
二版责编 霍虎成  
校对 杨玺奎  
美编 冯蒲楠

## 浓情端午，让文明成为最美的风景

付炎



遵守公共秩序，爱护公共设施，保护环境卫生，注重以礼待人……随着“五一”假期运城文旅的“出圈出彩”，越来越多的市民在外出时注重言行举止，文明已成为一道美丽的风景线。

端午节将至，毕业季来临，我市旅游市场持续升温。助推运城在新一轮机遇中乘势“破圈”，文明是最美的风景，服务是最好的资源，需要广大市民和相关部门携手

努力，继续以文明之风、仪表之礼，为美好假日添彩，为城市形象赋能。

发展旅游，关键在景，核心在人。广大市民要始终将文明理念内化于心、外化于行，让自己成为文明风尚的践行者、代言人，在细节中彰显大文明，在点滴善举中展现文明风采。发扬“主人翁”精神，尽心尽力用生活经验为外来游客提供“吃、住、行、游、购、娱”等方面的热心解答、体验攻略，“让景于客、让利于客”，努力营造“人人争做文明使者、处处都是旅游形象”的良好氛围。

做优文旅，“功夫在诗外”。文旅部门应树牢“以游客为中心”的服务

理念，切实推动硬件设施提档改造、服务保障提质升级，持续提升旅游服务质量上“做文章”；旅游企业要诚信经营、文明待客，自觉维护市场秩序和游客的合法权益，争当行业文明礼范；旅游从业人员要保持高度热情，提升专业能力，提供优质服

务。文明和谐、安全优质的旅游环境需要社会各界共同营造。我们要勤修内功，不断丰富供给、完善机制、优化业态，努力打造常来常新的旅游业态、近悦远来的旅游环境。这个端午假期，诚挚希望全国各地的游客朋友享受河东美景、感受运城魅力，携文明而来、载满意而归。

（上接第一版）

老有所养，也要老有所“医”。平陆润泽康养服务中心内设有医院，老年人若是有头疼脑热，可以随时就医，医生会依据老年人的身体状况，为其做基础性检查，并提供针灸、推拿、拔罐、艾灸等医疗服务，做到医养结合。

“王姨，到饭点啦，咱准备下楼。”“孙叔，您在门口等一下，我带您去餐厅！”上午11点，老人们推着轮椅、拄着拐杖从各自房间出来，在护理人员的陪同下到餐厅就餐。

“今天中午吃大虾、蒜泥茄子、臊子面、馒头和西瓜，您在座位上坐好，我把饭端来。”护理人员照顾老年人坐下，转身帮他们打饭并送到餐桌。

“一天三顿饭，顿顿不重样。在这住不仅不愁吃喝，还不用操心洗碗。”程志义笑着说道。

除了照顾老年人到餐厅就餐，护理人员也会及时为生活不能自理的老

## 守护幸福“夕阳红”

人送去热腾腾的饭菜。

“住在这一层楼的老年人有的行动不便，有的生活不能自理，护理人员会统一送餐，陪老年人吃饭，为老年人剥虾、切水果，随时满足老年人的用餐需求。”邢晓说。

如今，人们的养老需求日渐多元化，老年人追求的幸福晚年生活不再仅仅是物质保障，还需要有丰富的精神文化生活，实现老有所乐、老有所为。

每周的周二、周四、周六是平陆润泽康养服务中心的“文娱活动日”。这几天，该中心会集中开展形式多样的文娱活动。“这里文化活动丰富，有唱歌、跳舞、做手工、猜灯谜等，你看，这是我前几天做的手工

品，漂亮吧！”一位老年人向记者展示。

为了不断提升老年人生活幸福感，平陆润泽康养服务中心的老年大学也在加紧建设中，预计8月正式投入运行。“届时，我们会邀请合唱团、舞蹈团等来演出，也会鼓励有文艺特长的老年人登台表演，丰富老年人的精神文化生活。”邢晓说。

平陆县民政局相关负责人表示，下一步将不断加强智慧养老服务设施建设，利用3年时间，对全县127个日间照料中心进行提档升级，将智慧养老服务范围扩展到全县所有社区，构建起以居家养老为基础、社区养老为依托、机构养老为支撑的“三位一体”养老服务体系，多措并举守护幸福“夕阳红”，让老年人的晚年更幸福。

## 政务动态

### 刁海鹏主持召开安全生产工作会

本报讯（记者 祁克宁）6月4日，市委常委、常务副市长刁海鹏主持召开安全生产工作会。

会上，市应急管理局负责人通报了今年以来全市安全生产工作具体情况。闻喜、垣曲、河津、万荣、绛县、芮城、夏县、平陆等县（市）进行了表态发言。

刁海鹏指出，各级各部门要认真严峻形势，真正警醒起来，提高认识、深刻反思、举一反三，真正把一次事故当作一次教训、一次警醒、一次提升。要突出隐患排查，真正认真起来，真正把排

查隐患、整改隐患作为提升安全生产本质水平的重中之重，抓在手上，放在心上。要加强执法检查，依法严肃查处、从重处罚违法行为，必要的移交司法机关，真正通过严格执法增加企业违法成本，倒逼企业责任落实。要按照“三管三必须”“党政同责、一岗双责”的原则，严格事故调查，严肃责任追究，并将处理结果在一定范围内通报，形成有效震慑。要坚持问题导向，认真梳理研判，采取过硬举措，坚决遏制事故多发频发态势，确保全市安全生产形势持续稳定好转。

### 山西省经营高危险性体育项目从业人员业务能力提升培训在运举行

本报讯（见习记者 王月文）6月4日，山西省经营高危险性体育项目从业人员和体育行政执法人员业务能力提升暨经营高危险性体育项目行政许可业务指导培训在我市开班。省体育局党组成员、副局长李春茂出席开班仪式并作动员讲话。

本次培训为期3天，采用专家授课、现场实操和座谈交流相结合的方式，邀请国家体育总局科研所体育服务检验中心副主任黄希发、中国人民大学法学院副教授姜栋、山西省司法

厅行政执法协调监督处张楠等专家学者，围绕游泳场所开放条件、规范经营要求、体育市场（游泳场所）安全警示教育、行政执法规范及行政许可流程等内容进行专题解读和培训。

李春茂希望全体学员统一思想认识，着眼于体育事业高质量发展，立足工作实际，聚焦工作中的热点难点，不断提高认识问题、分析问题和解决问题的能力，学以致用、学以致用，切实提高体育行政执法和行政审批工作效能。

### 运城娃闪耀央视戏曲大舞台

本报讯（记者 付炎）“大家好，我叫刘胤彤，来自山西运城。今天不仅带来了蒲剧表演，还带来了运城特色小礼物——七彩盐湖的‘盐包’。”5月26日，中央广播电视总台戏曲频道《宝贝亮相吧》节目中，运城小女孩刘胤彤表演的蒲剧经典剧目《柜中缘》惊艳全场。这对13岁的小胤彤来说，无疑是最好的儿童节礼物。

《宝贝亮相吧》是一档大型少儿戏曲益智类栏目，旨在通过展现不同家庭戏曲宝贝的成长故事，激发广大少年儿童对优秀传统文化的兴趣和热爱。去年，在运城市人民路学校上小学的小胤彤被学校推荐参加节目录制。当时，她学习蒲剧虽然仅3个月，但已展现不凡之功。

刘胤彤出生在军人家庭。刘胤彤的爷爷告诉记者，之前孙女跟着父母在南京上学，每年回来时间很短，所以小时候对蒲剧仅仅只是了解。“孩子真正

爱上蒲剧，靠的是长期的耳濡目染，她奶奶是最大的功臣。”

“随着年龄的增长，自己也希望把大半辈子积累的戏曲表演经验传给孩子。刚好她喜欢唱歌，我觉得教她一些蒲剧表演技巧，有助于她今后的发展。”刘胤彤的奶奶是山西省蒲剧艺术院的一名高级讲师，她说。

学校里，刘胤彤会把跟着奶奶最新学到的蒲剧唱段唱给同学们，成了大家眼中的“小明星”。走上央视大舞台，小胤彤说：“希望更好地把古老的蒲剧表演给全国观众。”

近年来，我市通过“戏曲进校园”“戏曲进课堂”等方式，创新传播蒲剧艺术之美、传统文化之美。越来越多像刘胤彤一样的中小学生在传承中华优秀传统文化中浸润心田、涵养美德，并通过各种平台载体充分展示新时代少年儿童自信和风采。

### 运城幼师高专荣获全国职业院校早期教育专业保教技能竞赛一等奖

本报讯（记者 李宏伟）5月31日至6月3日，第五届“幼乐美杯”全国职业院校早期教育专业保教技能竞赛在郑州幼儿师范高等专科学校举行。运城幼儿师范高等专科学校早期教育系学生陈辰、赵惠琴、苏琳雅勇夺“团体一等奖”桂冠，教师张英琴、王婷、王蓉荣获“优秀指导教师”荣誉称号。

本次大赛初赛阶段共有24个省80所院校参加，最终有50所院校150名选手参加决赛。大赛设置了婴幼儿照护知识素养测评、婴幼儿早期教育发展分析、婴幼儿生活照料、婴幼儿保健护理等赛项。

本着“以赛促学、以赛促教、以赛促

改”的原则，运城幼师高专早期教育系全体师生高度重视，积极组织早期教育专业的学生全力备赛，认真学习落实赛项规程，以0岁至3岁婴幼儿照护活动任务为导向，按照早托机构工作岗位要求，潜心钻研，刻苦训练，以扎实的专业基本知识和娴熟的各项婴幼儿照护服务技能赢得了专家的认可。

下一步，运城幼师高专早期教育系将以此次大赛为契机，在幼有所育上持续用力，坚持“岗课赛证”综合育人，不断对接国赛指标，深化教学改革，以内涵建设强化自身实力，为打造全国高水平早期教育专业而不懈努力。



6月3日，垣曲县城北初中学生在课间活动中学习舞龙技艺。近年来，垣曲县城北初中在稳抓教学的前提下，突出德育为先，以大课间活动

为载体，开展抖空竹、跳大绳、舞龙等特色运动，丰富学生校园生活，促进学生健康成长。本报记者 金玉敏 摄